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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2024/25:554 Åtgärder mot dödliga arbetsplatsolyckor   

Sverige har under de senaste åren upplevt ett alarmerande antal dödliga 
arbetsplatsolyckor. År 2021 miste 39 personer livet på jobbet; 2022 ökade 
antalet till 40; 2023 var siffran så hög som 55. Hittills under 2024 har redan 
över 40 personer förolyckats i arbetsplatsolyckor, och varje vecka fortsätter 
människor att dö på sina arbetsplatser.

Arbetsmiljöverkets statistik från 2024 ger en skrämmande bild av situationen. 
Här är tio exempel som illustrerar det stora behovet av åtgärder:

1. Byggnadsarbetare – föll från en byggställning på en arbetsplats och 
omkom omedelbart.

2. Lastbilschaufför – omkom i en frontalkrock på en vägtransport.
3. Elektriker – förolyckades i en kraftig elstöt vid underhållsarbete.
4. Industriarbetare – klämdes till döds i en maskin på en fabrik.
5. Vindkraftstekniker – föll från hög höjd inne i en vindkraftsturbin.
6. Skogsarbetare – träffades av ett fallande träd under avverkning.
7. Lantbrukare – krossades under en vältande traktor.
8. Anläggningsarbetare – omkom i en explosionsolycka vid 

sprängningsarbete.
9. Hamnarbetare – klämdes ihjäl mellan en container och en truck.
10. Väg- och anläggningsarbetare – blev påkörd av ett arbetsfordon på ett 

vägbygge.

Dessa dödsfall representerar inte bara personliga tragedier för de som 
förolyckas, utan de innebär också ett stort lidande för deras anhöriga och 
kollegor. Föräldrar, barn, syskon och vänner förlorar älskade 
familjemedlemmar, och arbetsplatser traumatiseras. I ett modernt välfärdsland 
med en avancerad arbetsmarknad borde detta inte ske. Vi måste ha nolltolerans 
mot dödsolyckor på jobbet.

Socialdemokraterna har länge förespråkat att Sverige ska ha en nollvision för 
dödsolyckor i arbetslivet. Vi har pekat på behovet av fler inspektioner, skärpta 
sanktioner mot arbetsgivare och ett tydligare ansvarstagande för säkerhet på 
arbetsplatserna. Trots detta fortsätter tragedierna, och det är uppenbart att 
nuvarande insatser inte räcker.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga statsrådet Paulina Brandberg:
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Vilka konkreta åtgärder avser statsrådet att vidta, inom ramen för sitt ämbete, 
för att få stopp på det höga antalet dödliga arbetsplatsolyckor och säkerställa att 
nollvisionen för dödsolyckor blir verklighet?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


